

Первенство СССР
по легкой атлетике

БЕГ, ПРЫЖКИ, МЕТАНИЯ

Более 170 сильнейших спортсменов участвует в розыгрыше личного первенства СССР по легкой атлетике. Соревнования проходят на стадионе «Динамо».

В беге на 100 м Е. Сеченова («Динамо», Москва) недавно установила рекорд СССР — 12 сек.; все ждали, что она выиграет звание чемпионки страны. Но в финальном забеге Сеченова потерпела поражение от В. Косаревой («Крылья Советов», Москва). Обе показали одно и то же время—12,4 сек., но Косарева коснулась ленточки чуть раньше соперницы. У мужчин на этой же дистанции второй год подряд побеждал Н. Каракулов («Динамо», Москва) — 10,8 сек.

У рекордсменки в метании копья К. Лаптевой («Буревестник», Москва) появились достойные конкурентки. Это представительницы общества «Медик» Т. Карпова (Иваново) и Л. Шевцова (Саратов). В предварительных соревнованиях они опередили Лаптеву, но в финале рекордсменке удалось добиться победы; ее результат 42 м 54 см. Студентка Саратовского мединститута Л. Шевцова только в этом году начала заниматься метанием копья (тренер Н. Омельченко). На первом крупном соревновании ее бросок был равен 38 м 10 см, затем 37 м 90 см. Сейчас на первенстве страны она показала 41 м 44 см и заняла второе место.

Встреча С. Пржевальского (ЦДКА), находящегося в хорошей спортивной форме, с сильнейшим стайером страны Ф. Ваниным в беге на 5 км обещала рекордный результат. Но из-за болезни Ванин не вышел на старт. Бег легко выиграл Пржевальский, показав ровно 15 мин. Вторым со временем 15:02,4 был А. Тюленев («Динамо», Москва), с каждым выступлением улучшающий свои результаты. В беге на 800 м также легко и с хорошим временем победила Е. Васильева («Крылья Советов», Москва)—2 мин. 14 сек.

В прыжках в длину с разбега первенствовал мл. лейтенант С. Кузнецов (Красная Армия) — 7 м 21 см и у женщин Е. Гокнели («Динамо», Тбилиси) — 5 м 46 см.

Вчера на первенстве был установлен новый рекорд страны в беге на 80 м с барьерами. М. Барылова («Крылья Советов») прошла эту дистанцию в 11,6 сек.

В финальном беге на 80 м с барьерами такое же время показала В. Фокина («Торпедо»). Опередив Барылову на 0,2 сек., она завоевала звание чемпионки СССР.

Майор П. ГОЛОВКИН,
заслуженный мастер спорта.

Первенство СССР по легкой атлетике

Бросок Н. Думбадзе — выше мирового рекорда

Вот уже пять лет, как сильнейшие спортсменки мира не могут даже близко подойти к феноменальному достижению Нины Думбадзе (Тбилиси, «Динамо») в метании диска — одному из самых трудных по технике номеров легкой атлетики. Ее результат — 49 м 54 см.

И вот в последние дни розыгрыша первенства СССР по легкой атлетике сама обладательница рекорда сумела превзойти свой результат. Рекордсменка страны приблизилась к 50 метрам. Н. Думбадзе сделала это в предварительных соревнованиях в третьей попытке. Технически бросок был выполнен замечательно. Мягкое, спокойное начало; по-

том движения стали ускоряться, тело спортсменки быстро завертелось. Мгновенно, с огромной силой правая рука метнула диск на зеленое поле. Он опустился за красным флажком, отмечавшим старый рекорд. Рулетка отмерила 49 м 88 см. Новый рекорд страны и мира!

Еще три замечательных рекорда страны установили легкоатлеты. Е. Васильева (Москва, «Крылья Советов») пробежала 1500 м в 4 мин. 38 сек. Этот результат достоин удивления. Достаточно сказать, что на первенстве страны по десятиборью только один Кузнецов пробежал эту дистанцию лучше Васильевой. Восхищают и удивительная

легкость бега, свободный и большой шаг Васильевой. Ее прикладывает сейчас 3 рекорда страны в беге на дистанции 800, 1000 и 1500 м.

Уже давно наши легкоатлеты стремятся набрать в десятиборье 7000 очков. На этот раз напряженная борьба двух молодых десятиборцев С. Кузнецова и Г. Коробкова закончилась установлением нового рекорда. Результаты лейтенанта С. Кузнецова (Красная Армия) оценены в 6961 очко, всего лишь на 39 меньше желаемой суммы. Старый рекорд в десятиборье (6920 очков) принадлежал заслуженному мастеру спорта А. Демину.

В тройном прыжке Б. Замбриборц (Моск-

ва, «Крылья Советов») оказался первым советским легкоатлетом, прыгнувшим дальше 15 метров. Его результат — 15,23 — лучший в Европе за время войны.

После финального бега на 80 м с барьерами диктор назвал по радио имя В. Фокиной (Москва, «Торпедо»). Она выиграла звание чемпионки страны, повторив прекрасный рекордный результат, установленный М. Варыловой (Рогожиной) в предварительном забеге — 11,6 сек.

Следует отметить, что 8 участников в беге на 800 м показали время лучше 2 минут.

Майор ГОЛОВКИН,
заслуженный мастер спорта.

От 28 к 50 метрам!

В соревнованиях на первенство СССР мне удалось бросить диск на 49 м 88 см и тем самым побить мой собственный мировой рекорд, установленный в 1939 году, — 49 м 54 см.

Невольно вспоминаю, как росли мои достижения. В 1936 г. я метала диск всего на 28 метров. В то время рекорд страны принадлежал З. Сеницкой — 40 м 80 см, а мировой рекорд — немке Мауэрмайер — 48,31. Началась кропотливая, упорная работа над техникой метания. В 1937 г. я ушла от своего первоначального результата на 17 метров, трижды улучшив рекорд страны. В следующем сезоне этот рекорд был мною доведен до 47 м 33 см, а в 1939 г. я дважды побила мировой рекорд Мауэрмайер (49 м 11 см и 49 м 54 см).

Достигнув таких результатов, я убедилась, что легче было завоевать 21 метр в предыдущие годы, чем улучшить сейчас рекорд хотя бы на сантиметр.

В прошлом году мне удалось

добиться прекрасной физической формы. У меня было много силы, накопленной с помощью специальных упражнений со штангой, ядром, молотом в подготовительный период, зимой и весной. Ре-



зультаты были очень близки к рекорду, но заветная цифра оставалась недостижимой. Я тренировалась одна. В начале этого се-

зона вернулся из Красной Армии мой старый тренер Б. Дьячков. С его помощью мне удалось исправить свои недостатки в технике. Я, например, не могла добиться, чтобы во время броска движения ног точно координировались с движением руки, несущей диск. Через 2 месяца упорных тренировок я бросила диск на 49,00.

Я была готова побить свой прежний рекорд. И это мне удалось.

49 м 88 см — очень высокий результат, но я не думаю, что он — предел моих возможностей. Хочется, чтобы мой диск перелетел за 50 метров, хотя я прекрасно понимаю, что 12 сантиметров, оставшихся до этого рубежа, будет добавить труднее, чем предыдущие 34 сантиметра.

Прикошу горячую благодарность заслуженному мастеру спорта Б. Дьячкову. Уверена, что, тренируясь под его руководством, я добьюсь новой победы.

Нина ДУМБАДЗЕ,
заслуженный мастер спорта.

Технические результаты

ЖЕНЩИНЫ: бег 100 м Н. Косарева (Москва, «Крылья Советов») — 12,4; Е. Сеченова (Москва, «Динамо») — 12,4; К. Емельянова (Свердловск, «Динамо») — 12,8, 200 м Е. Сеченова — 26,8; В. Радзиковская (Москва, «Медик») — 26,4; В. Косарева — 26,8; 400 м В. Радзиковская — 59,2; П. Родина (Москва, «Динамо») — 60,4; П. Денисова (Москва, «Большевик») — 61,2; 800 м Е. Васильева — 2: 14,0; Л. Романова (Москва, «Крылья Советов») — 2: 17,6; П. Соболева (Москва, «Крылья Советов») — 2: 17,8; 1500 м Е. Васильева — 4: 38,0; О. Овсянни-

кова (Москва, «КИМ») — 4: 46,2; Н. Соболева — 4: 46,2; 80 м с барьерами В. Фокина (Горький, «Торпедо») — 11,6; М. Барылова (Москва, «Крылья Советов») — 11,8 (в забеге 11,6); Е. Гокнели (Тбилиси, «Динамо») — 12,0 (в забеге 11,8); длина с разбега Е. Гокнели — 5,46; В. Косарева — 5,40; В. Тулова (Москва, «Крылья Советов») — 5,34; высота Г. Галекер (Вакху, «Нефтяник») — 165 см; В. Фокина — 150 см; Л. Куликова (Москва, «Крылья Советов») — 145; метание диска Н. Думбадзе (Тбилиси, «Динамо») — 49,88; А. Дидиченко (Москва, «Крылья Советов») — 40,70; А. Степанова (Москва, «Спартак») — 40,10; копьё К. Лапте-

ва (Москва, «Зуревестия») — 43,64; Л. Шевцова (Саратов, «Медик») — 41,44; Т. Карпова (Иваново, «Медик») — 40,22; ядро Т. Севрюкова (Ереван, «Спартак») — 12,96; А. Андреева (Москва, «Динамо») — 12,65; А. Цимог (Омск, «Зуревестия») — 12,37; метание гранаты Т. Карпова — 46,35; А. Цимог — 43,38; Н. Голосаева (Астрахань, «Спартак») — 42,16; пятиборье К. Емельянова — 3823 очка (100 м — 12,9; копьё — 34,56; диск — 38,98; длина — 5,06; 800 м — 2: 26,4); Я. Мниси (Москва, «Динамо») — 3277; Л. Шевцова — 3275. (Результаты мужчин будут даны в следующем номере газеты).

ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ

МУЖЧИНЫ: бег 100 м Н. Каракулов (Москва, «Динамо») — 10,8; В. Булыгин (Москва, «Динамо») — 11,1; И. Афанасьев (Красная Армия) — 11,1; 200 м Н. Каракулов — 22,6; Р. Люлько (ЦДКА) — 22,6; В. Тарелкин (Москва, «Динамо») — 22,8; 400 м С. Комаров (Москва, «Динамо») — 49,6; Р. Люлько — 50,4; В. Пастушевский (ЦДКА) — 52,9; 800 м А. Пугачевский (Москва, «Динамо») — 1:54,2; Л. Деулин (ЦДКА) — 1:55,2; А. Максимов (Москва, «Крылья Советов») — 1:55,0; 1500 м А. Пугачевский — 4:04,0; Л. Деулин — 4:08,0; С. Пржевальский (ЦДКА) — 4:08,4; 5000 м он же — 15:00,0; А. Тюленев (Москва, «Динамо») — 15:02,4; Я. Пуныко — 15:16,8; 10000 м Ф. Вания (ЦДКА) — 31:36,2; А. Тюленев — 31:44,2; С. Вилкуров (Красная Армия) — 32:57,8; 110 м с барьерами И. Анисимов (Красная Армия) — 18,4; И. Степанчиков (Москва, «Крылья Советов») — 18,6; В. Ионов (Красная Армия) — 18,6; 200 м с барьерами И. Анисимов — 25,8; В. Тарелкин (ЦДКА) — 52,9; ходьба 10 км М. Пискин (Москва, «Динамо») — 52:53,2; В. Сис (Латвийская ССР) — 53:11,0; 3000 м с препятствиями П. Степанов (ЦДКА) — 9:27,0; П. Зверев (Москва, «Динамо») — 9:31,8; И. Пиков (Хабаровск, «Динамо») — 9:38,4; длина с разбега С. Кузнецов (Красная Армия) — 7,21; Г. Коробков (Москва, «Крылья Советов») — 6,84; В. Ионов — 6,59; высота с разбега М. Куанцов (Москва, «Спартак») — 185 см; Г. Атаделов (Красная Армия) — 178 см; Э. Рохлин (Красная Армия) — 176 см; прыжки с шестом Н. Осолни (Москва, «Динамо») — 4,15; С. Березилский (Москва, «Динамо») — 3,90; В. Дьячков (Москва, «Крылья Советов») — 3,80; тройной прыжок с разбега Ю. Замбриборц (Москва, «Крылья Советов») — 15,23; А. Борисов (Ташкент, «Динамо») — 14,21; В. Арми (Эстонская ССР) — 13,51; толкание ядра Л. Митропольский (Москва, «Динамо») — 14,14; В. Туленев (Москва, «Крылья Советов») — 13,88; А. Тармак (Эстонская ССР) — 13,61; метание копья Ф. Иссак (Эстонская ССР) — 60,14; Л. Антипов (ЦДКА) — 56,69; А. Янков (Москва, «Спартак») — 56,63; метание диска А. Тармак (Эстонская ССР) — 43,18; Л. Митропольский — 42,89; А. Исмаев (Москва, «Динамо») — 42,34; молот Ал-р Пехтель (Ленинград, «Вурнегствик») — 50,65; Артур Пехтель (Ленинград, «Динамо») — 45,86; метание гранаты Ф. Плашинский (Красная Армия) — 75,50; В. Арбузников (ЦДКА) — 74,59; В. Алексеев (Ленинград, «Зенит») — 71,82; десятиборье С. Кузнецов (Красная Армия) — 8961 очко (100 м — 11,0; длина — 7,01; ядро — 12,51; высота — 170; 400 м — 51,8; 110 м с барьерами — 16,7; копьё — 46,24; диск — 36,14; шест — 3,60; 1500 м — 4:30,2; Г. Коробков — 6623 очка; А. Демин (ЦДКА) — 5974.